

КАМЫШЛОВ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА

ОСНОВАНА

18 ИЮНЯ 1920 ГОДА № 45 (12184)

ПЯТНИЦА, 2 МАРТА 1984 ГОДА

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО, КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ И ПОНЕДЕЛЬНИКА

Цена 3 коп.

ВО ИМЯ СЧАСТЬЯ РОДИНЫ

Встреча избирателей с Н. А. ТИХОНОВЫМ

1 марта в Большом театре состоялась встреча представителей трудящихся Свердловского городского избирательного округа с кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР Николаем Александровичем Тихоновым.

Доверенное лицо кандидата в депутаты — заготовница обувной фабрики «Парусная коммуна» Л. Н. Одиноква рассказала о жизненном пути, государственной, партийной и общественной деятельности Н. А. Тихонова. Она призвала избирателей в день выборов, 4 марта, единодушно отдать голоса за кандидата в депутаты областного бюро коммунотомов и беспартийных.

Выступившие на встрече говорили о том, что коммунотомы полностью поддерживают внутреннюю и внешнюю политику партии, высшая цель которой — забота о благополучии советского народа, о сохранении и упрочении мира на земле. Подчеркивалось, что советские люди идут на выборы с сознанием монолитного единства партии и народа.

С трибуны собрания прозвучали слова горячей благодарности Центральному Комитету КПСС и Советскому правительству за заботу о советских людях. А также тепло встреченный участниками собрания с речью выступил Н. А. Тихонов.

Кандидат в депутаты отметил, что все выступления, прозвучавшие на собрании, проникнуты гордостью за исторические свершения советского народа. В них содержится высокая оценка деятельности Центрального Комитета партии и Советского правительства, выражена полная поддержка политической линии КПСС.

Выразив глубокую признательность коллективам, выдвинувшим его кандидатом в депутаты высшего органа государственной власти страны, Н. А. Тихонов сказал: для коммуниста нет ничего дороже, чем верность масс, нет ничего выше, чем служение народу!

Советские люди уверенно смотрят в будущее. Эта уверенность имеет под собой

надежную основу. Она — в динамичном, поступательном развитии экономики, она — в идейно-политическом единстве нашего общества, в нерушимой братской дружбе всех народов социалистической Отчизны. Коллективная мудрость партии, ее железная воля и монолитная сплоченность — вот та великая сила, которая уверенно ведет нас дорогой Ленина, дорогой Октября!

В торжественные дни, когда мы провозглашаем в последний путь Юрия Владимировича Андропова, посвятившего всю свою жизнь служению интересам трудящихся, делу мира и коммунизма, еще сплоченнее стали наши ряды, еще нерушимее стало единство партии и народа.

На внеочередном февральском Пленуме ЦК Генеральным секретарем Центрального Комитета КПСС единогласно был избран Константин Устинович Черненко — выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства, руководитель ленинского типа. Товарищ Черненко вносит огромный вклад в разработку теоретических и практических проблем, в дальнейшее совершенствование развитого социалистического общества.

Его хорошо знают как стойкого борца за мир и сотрудничество между народами. Он пользуется высоким авторитетом в коммунистическом и рабочем движении.

Избрание Константина Устиновича Черненко Генеральным секретарем ЦК, подтвердившее предвещенность политической линии партии, встретило единодушное одобрение, полную поддержку коммунистов, всех советских людей!

Решения внеочередного февральского Пленума ЦК убедительно продемонстрировали — ленинский курс нашей партии непоколебим! За годы, прошедшие после XXVI съезда партии, существенно возрос экономический и научно-технический потенциал, окрепло оборонное могущество страны, повысился уровень жизни народа. Еще выше стал на международной арене авторитет нашей Родины!

Особенно заметные результаты достигнуты в минувшем году. Неплохой

старт взят и в этом году. Сейчас важно сохранить набранный темп, еще активнее развивать позитивные тенденции, придать им устойчивый характер, обеспечить безусловное выполнение плановых заданий и обязательств в целом, подчеркнул Н. А. Тихонов. Именно на это ориентируют нас, всех трудящихся страны, решения декабрьского (1983 г.) и февральского (1984 г.) Пленумов ЦК.

Мы приступили сейчас к разработке Основных направлений экономического и социального развития страны на двенадцатую пятилетку. Она должна стать периодом решающего перелома в интенсификации всех отраслей народного хозяйства. На этой основе будет сделан новый крупный шаг в социально-экономическом развитии советского общества. Существенно поднимется его производительные силы, намечено повысить уровень народного благосостояния.

Все достижения нашей страны, ее перспективы советские люди связывают с многогранной деятельностью великой партии коммунистов. Авторитет Коммунистической партии исключительно высок. Он завоеван всей 80-летней историей ее борьбы и побед.

Партия своей деятельностью утверждает подлинно ленинский стиль работы — стиль научный, творческий, основанный на всемерном развитии социалистической демократии. Реалистически оценивая обстановку, она прямо и открыто говорит о назревших вопросах, советуется с народом, как их лучше решать. И народ отвечает на это доверием и поддержкой!

Сама жизнь, вся наша действительность подтверждают, что советские люди высоко несут знамя Октября. Оно олицетворяет наши идеалы мира и коммунистического союда. Этому знамени мы будем верны всегда!

В заключение Н. А. Тихонов еще раз сердечно поблагодарил избирателей за высокое доверие и пожелал им большого счастья, новых успехов в труде на благо нашей великой Родины.

(ТАСС).

ВСТРЕТИМ ВЫБОРЫ ТРУДОВЫМИ УСПЕХАМИ!

фоторепортаж

По ударному труду трудится в четвертом году пятилетки комплексная молодежная бригада Табрила Зарипова из механического цеха гидравлических узлов Уралмашзавода. Трудовыми подвигами встречает коллектив выборы в Верховный Совет СССР, регулярно перевыполняет смежные задания, все заказы для пусковых строк страны изготавливает с отменным качеством.

Успех бригады заслуженный. Копилка комсомольско-молодежного коллектива имени 60-летия ВЛКСМ в прошлом году пополнилась 420 рублями экономии, годовое задание было выполнено досрочно. По итогам соревнования в честь 50-летия Уралмашзавода бригада названа в числе лучших. А победа в соревновании по министерству в 1980 году? Она тоже памятна многим.

Но только старой славой долго не проживешь, — говорит бригадир Т. Зарипов. — В этом году перед нами, новые, большие задачи. Думаю, что справимся.

Вот такое настроение в КМК. НА СНИМКАХ: точность — как положено; у станка бригадир Т. Зарипов; члены дружной бригады.

Текст и фото В. ЯКУБОВА.



Белоярские новоселья

Новый двухэтажный дом вырос на улице Мельничной. Это первое полностью благоустроенное здание в микрорайоне Зареченского комбината хлебопродуктов.

Накануне выборов в Верховный Совет СССР 16 семей справились здесь новоселье. Квартиры со всеми удобствами получили участники Великой Отечественной войны, ветеран предприятия Ольга Павловна Бузмакова и Октябрина Ивановна Курносова, проработавшая в комбинате более 25 лет. А в основном новый дом заселили молодые семьи. В трехкомнатной квартире переехала семья экономиста Надежды Алексеевны и машиниста тепловоза Евгения

Петровича Коротич, ведь у него растут трое детей. Ключи от новых квартир получили Наталья и Александр Бочковы, Татьяна и Александр Холмоусовы, Серафима Кукушина.

И. НИКОЛАЕВА, Белоярский район.

И млад, и стар

Самым молодым избирателем на нашем участке будет рабочий Вячеслав Малай. Эти выборы станут для него первыми. Отдать свой голос за кандидатов придут и те, чей день рождения отмечен еще в прошлом веке. Список избирателей, откуда взяты эти интересные факты, помогли составить молодые работницы Салдинского металлургического за-

вода. После первого организационного собрания избирательной комиссии решено было привлечь молодежь прокатного цеха № 2 к агитационной, пропагандистской работе по выборам.

Молодой коммунист Алексей Долблов, член комитета ВЛКСМ цеха Любовь Богданова, комсомольцы Валерий Корчагин, Леонид Гусев, Людмила Мучаченко к поручению отнеслись серьезно. Уточнение, проверка списков избирателей — их основная задача. И судя по тому, с какой охотой идут избиратели на предвыборные встречи, лекции, в агитпункт, наши помощники с делом справляются.

Нашлось дело молодежи и в агитпункте. Знание былого десятилетия предпринятые привели в порядок, украсили лозунгами, плакатами, подготовили специальную литературу, оформили уголок мо-

лодых избирателей. Здесь дежурят молодые агитаторы-заводчане. Помогают организовать лекции для избирателей, встречают внимательно каждого посетителя.

З. СОВБЛЕВА, председатель участковой избирательной комиссии.

Сверх плана

Ударным трудом встречают день выборов в Верховный Совет СССР бригада Сергея Смагина из Березовского лесроща. Включившись во всенародное движение за сверхплановое повышение производительности труда и до-

полнительное снижение себестоимости продукции, члены бригады добиваются высоких показателей в работе. С начала года они выпустили около пяти тысяч кубических метров деловой древесины. Плановые задания КМК выполняет на 125 процентов.

Взаимовыручка, умение рационально организовать труд каждого из членов бригады — отличительная черта коллектива, которым руководит Сергей Смагин. Товарищ по труду делом поддерживают выводы, содержащиеся в речи на внеочередном февральском Пленуме ЦК КПСС Генерального секретаря ЦК партии К. У. Черненко об укреплении дисциплины и организованности — главного условия успешного выполнения планов пятилетки.

Е. ИВАНОВА, Алапаевск.

комитет ВЛКСМ: стиль и методы работы

УСМИРЕНИЕ «ТЕКУЧКИ»

Многие комсомольские работницы и активисты сетуют на обилие поступающих и выходящих решений и рекомендаций из вышестоящих комсомольских органов: «Не успеешь с одной бумагой разобраться — юваля на столе! Всех не то что выполнить, даже упомянуть не успеешь». Но ведь не ради собственного удовольствия шлют в комитет комсомола постановления, справки, рекомендации. Задача всех этих документов — помочь активистам сделать жизнь организации интереснее, а свою работу эффективнее! Кажется бы, разобравшись надо такой поддержке, а слышится чуть ли не плеч. В чем дело?

В течение прошлого года в Тагилстроевском райком ВЛКСМ города Нижнего Тагила поступило 242 документа областного комитета комсомола, 40 — горкома ВЛКСМ, 12 — райкома КПСС. Объем солидный. Почему он не испугал ребят? Потому, что в Тагилстроевском райкоме существует определенная система в организации исполнения решений партийных и вышестоящих комсомольских органов, потому, что пресловутая «текучка», когда местные заботы сегодняшнего дня и даже часа заслоняют от тебя все остальное, здесь сумели поставить надежный заслон. И помогает этому четкий контроль за выполнением того или иного решения.

В рассказе об этом без «скудных», технических деталей не обойтись. Все документы регистрируются в журнале входящей корреспонденции и поступают к первому секретарю. Уже с его резолюцией и под роспись в журнале документы поступают к непосредственным исполнителям. На каждый заполняется контрольная карточка. Эта и дальнейшая техника работы с документами определена в регламенте работы

аппарата райкома, разработанным с использованием методических материалов ЦК ВЛКСМ и утвержденных в 1982 году. Работу с контрольной картотеккой осуществляет отдел комсомольских организаций, который систематически проверяет соблюдение сроков исполнения и докладывает об этом на аппаратных совещаниях еженедельно. Такова схема. А вот пример ее исполнения. 18 октября поступило в райком письмо обкома ВЛКСМ о проведении Всесоюзного рейда по изучению условий труда, отдыха и быта молодых учителей. К выполнению задания приступили без раскаяния. Была разработана специальная анкета, опрошено 266 молодых педагогов, рейд проведен в течение недели.

Выявленные недостатки стали основой для совершенствования работы с этой категорией молодежи. Указано на необходимость обмена опытом — в апреле райком готовит встречу опытных и молодых педагогов, общаются опыт учителя школы № 5 Т. С. Подкосяковой, которая занимается работать со своими будущими учениками еще в детском саду. Дла речь об организации досуга — молодые учителя привлечены к участию в городском смотре художественной самодеятельности школ, приглашены на новогодний «огонек» молодых специалистов. У двух учителей выявлены сложности с жильем — и этот вопрос теперь на контроле.

Исполняя решения партийных и вышестоящих комсомольских организаций, райком принял 16 собственных постановлений и планов мероприятий, решения по пятидесяти документам обкома доведены до членов бюро райкома, и секретарей комсомольских организаций, два документа

райкома КПСС, 22 — обкома ВЛКСМ и 14 — Нижнетагилстроевского горкома ВЛКСМ поставлены на контроль.

Однако это, конечно, не значит, что все резервы исчерпаны. Ряд недостатков отмечены в ходе рассмотрения на бюро райкома вопроса «О работе отделов по контролю за принимаемыми решениями». В частности, не всегда удаются выдерживать намеченные сроки рассмотрения хода выполнения решения обкома комсомола — например, разнарядка по направлению молодежи на важнейшие народнохозяйственные объекты области — не выполнены. Не поставлена на должный уровень организация контроля за исполнением принятых решений вышестоящих органов в комитетах комсомола с правыми райкоме.

В то же время эти и другие недостатки могут и должны быть устранены. Для этого необходимо, чтобы резолюции первого секретаря на документах носили более четкий характер и точно определяли сроки, более тщательным было само оформление документации. Есть смысл два раза в год на заседании бюро райкома анализировать состояние дел по этому направлению работы. Исполнителям следует в необходимых случаях заводить папки-досье, где сосредоточивались бы материалы, характеризующие ход выполнения — решения. Думается, эти требования актуальны и для других комитетов комсомола. Только воплотив их в жизнь, повысив исполнительскую дисциплину и четко организовав контроль, мы поставим заслон «текучке».

И. АГЕВА, инструктор общего отдела обкома ВЛКСМ.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

Вчера в Свердловске состоялось торжественное собрание, посвященное тридцатилетию освоения целинных и залежных земель.

Открыл собрание начальник областного управления сельского хозяйства Э. Т. Ясвиновский. С докладом выступил на собрании первый заместитель председателя областного совета агропромышленного объединения А. Н. Нестеров. Он рассказал о том значении, какое имело для страны освоение целины, о вкладе уральцев в это дело.

Героическая целинная эпопея является ярчайшей страницей в истории созидательного труда партии и народа, убедительным подтверждением реальности и дальновидности ленинской аграрной политики КПСС, неопровержимым свидетельством преимуществ хозяйствования. На полях целины и в благодатных оазисах, построенных промышленными предприятиями, созданы совхозы. Целина — это состоявшийся судьба многих миллионов советских людей, которые по призыву партии приехали из уютных городов в пустынные и необжитые степи.

В работе торжественного собрания приняли участие секретарь обкома КПСС В. А. Житенев, заместитель председателя облисполкома А. М. Кирилов, руководители областных сельскохозяйственных организаций.

ОТ ПОЛЮСА

ЕЩЕ ОДНА БАЗА НАТО

ЛИССАБОН. Пентагон намерен создать на португальском острове Порту-Санту авиабазу НАТО для американских самолетов-шпионов и эскадрильи бомбардировщиков дальнего радиуса действия. Об этом сообщил один из депутатов, выступив в региональном собрании архипелага Мадейра.

По словам депутата, министр обороны Португалии Мста Пинту подписал недавно в Брюсселе протокол, предусматривающий осуществление этого милитаристского плана.

ЗАЯВЛЕНИЕ КОЛУМБИЙСКОГО МИНИСТРА

БОГОТА. «Конталдорская группа», в которую входят Венесуэла, Мексика, Колумбия и Панама, решительно выступает против иностранного вмешательства в дела Центральной Америки, заявил министр иностранных дел Колумбии Льюиса Каicedo. Выступая здесь на пресс-конференции, он указал, что рекомендации комиссии Киссинджера по центральноамериканской проблеме отражают точку зрения правительства США на решение кризиса в этом регионе, в то время как усилия «конталдорской группы» по урегулированию ситуации в Центральной Америке отра-

жают волю и желание народов Латинской Америки. Колумбийский министр подчеркнул, что в настоящее время вырабатывается окончательная программа по достижению мира в Центральной Америке, которая будет обсуждена на совещании «конталдорской группы» в Панаме 30 апреля этого года.

ПРОТИВОРЕЧИЕ ЕЭС — США

ПАРИЖ. Ограничения на ввоз из США в страны Западной Европы изделий химической промышленности, спортивных и некоторых других видов промышленной продукции введены с сегодняшнего дня по решению Евроисполнительных органов Европейского экономического сообщества.

Сообщая об этом, газета «Либерасьон» указывает, что решение ЕЭС принято в ответ на принятые Вашингтоном в июле прошлого года протекционистские меры. США ввели на четырехлетний срок ограничения на ввоз стали из стран ЕЭС, существенно обострив кризис в западноевропейской сталелитейной промышленности.

НЕРАВНОПРАВИЕ АМЕРИКАНСКИХ ЖЕНЩИН

НЬЮ-ЙОРК. «Женщинам в США предостит пройти еще

долгий путь, чтобы стать полноправными членами общества», — заявила Кэти Уилсон, председатель Национального политического собрания женщин, объединяющего свыше 77 тысяч членов. Она выступила на закрытии проходившей здесь общенациональной конференции представительниц женских организаций, в которой приняло участие более 200 политических и общественных деятелей со всех концов страны.

К. Уилсон отметила, что дискриминация женщин в США сохраняется практически во всех областях жизни. Так, среди 535 членов высшего законодательного органа — конгресса США насчитывается всего 24 женщины. Американки, составляющие 42 процента всей наемной рабочей силы, по-прежнему получают за равный труд в среднем лишь 59 процентов зарплат мужчин. Она обратила также внимание на то, что за последние годы резко возросло число американок, прозябающих в нищете.

СИРИЙСКО-ЛИВАНСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

ДАМАСК. Здесь проходят сирийско-ливанские переговоры на высшем уровне. Комментируя прибытие ливанского президента в страну, дамасское радио подчеркивает, что Сирия и ее народ целиком поддерживают суверенитет и независимость Ливана, будут делать все возможное для прекращения кровопролития в соседней стране и реше-

ния кризиса путем национального примирения между ливанцами. Сирия будет способствовать восстановлению мира на ливанской земле, что отвечает интересам ливанского и сирийского народов, указывает радио.

АНТИВОЕННЫЙ МИТИНГ В ТОРОНТО

ОТТАВА. О необходимости активизации усилий всех миролюбивых сил планеты для борьбы против ядерной угрозы, резко возрастной по вине администрации Рейгана, заявили участники массового антивоенного митинга, состоявшегося в Торонто.

Выступивший на митинге президент Всемирного совета мира (ВСМ) Р. Чандра решительно осудил агрессивную внешнюю политику Вашингтона, его курс на конфронтацию с Советским Союзом. Он подверг резкой критике размещение в Европе новых американских ядерных ракет, которые являются оружием первого удара. Р. Чандра указал на необходимость усиления борьбы против безумной политики Белого дома, нарастающего гоним ядерных вооружений.

Он дал высокую оценку миролюбивой политике Советского Союза, который выступил с конкретными предложениями, направленными на предотвращение угрозы войны и достижение разоружения.

(ТАСС).

ДО ПОЛЮСА

ТВОИ СТРОЙКИ, КОМСОМОЛ!

Комсомольские стройки Среднего Урала ждут своих бойцов. С марта до конца года обкомом комсомола будет сформировано шесть ударных молодежных отрядов, которые отправятся на строительство Североуральского бокситового рудника, Ивдельской газоконденсаторной станции, города Новый Уренгой в Тюменской области, завода крупнопанельного домостроения в Свердловске.

Отряды формируются из юношей и девушек старше 18 лет, годных по состоянию здоровья для работы в строительстве. В отряды включаются молодые рабочие, владеющие строительными специальностями. Трест «Вазстрой» для Ивдельской газоконденсаторной станции обучает не имеющих специальности профессии плотника, каменщи-

ка, штукатур-маляра, монтажника стальных и железобетонных конструкций.

Прибывшие на стройки обеспечиваются общежитием и спецодеждой.

Оклад строителей от 130 до 210 рублей в зависимости от квалификации и специальности. Выплачиваются районные надбавки от 30 до 75 процентов.

Добровольцы для получения комсомольской путевки должны обратиться в городской или районный комитет ВЛКСМ. При себе необходимо иметь: характеристику, паспорт, военный билет, трудовую книжку, комсомольские и профсоюзные документы, профессиональные удостоверения, медицинскую справку.

ТРАССА ЖДЕТ

Обращение зонального штаба ЦК ВЛКСМ

В нашей стране реализуется небывалая по масштабам программа освоения месторождений Западной Сибири и перекачки нефти и газа в Центральные районы Европейской части СССР.

В ответ на решения партии Ленинский комсомол объявил сооружение нефтепровода Холмогоры — Клин Всесоюзной ударной комсомольской стройкой.

В строительстве 560-ти километров этой нефтяной нити участвуют подразделения Главостокнефтепроводстроя.

Сознавая высокую ответственность в деле освоения нефтяного богатства, зональный штаб ВЛКСМ обращается ко всем участникам сооружения нефтепровода, к комсомольским организациям, к комсомольско-молодежным коллективам с призывом сделать это строительство понастоящему ударным, постоянно добиваясь перевыполнения плановых заданий, не останавливаясь на достигнутом, с хорошим качеством работы.

Пусть почетной обязанностью каждого члена ВЛКСМ станет его активная роль в патриотическом

теринальных ценностей и энергоресурсов, укрепление дисциплины и ответственности, оперативную работу «Комсомольского проектора» — тем самым внося достойный вклад на Всесоюзный комсомольский счет экономики и бережливости XI пятилетки.

Зональный штаб ЦК ВЛКСМ обращается ко всем обкомам, горкомам и райкомам ВЛКСМ, по чьей территории проходит трасса, взять шефство над нефтепроводом Холмогоры — Клин: повысить уровень политико-воспитательной, культурно-массовой, спортивно-оздоровительной работы среди молодых строителей, усилить пропаганду профессии строителя, всемерно укреплять действующие и формировать новые комсомольско-молодежные коллективы, поднимая их значение в развитии трудовой и общественно-политической активности молодежи, поощряя любые инициативы по улучшению условий жилья, быта, культуры, отдыха трассовиков.

Молодые строители! Все силы на досрочное сооружение объектов нефтепровода Холмогоры — Клин!

Обращение принято на заседании зонального штаба ЦК ВЛКСМ.



ПУЛЬС СТРАНЫ — ГАЗОПРОВОД

Вот уже больше полугодия, как я стал участником строительства магистрального газопровода Уренгой — Центр. Сейчас строим газоконденсаторную станцию недалеко от Ивделя. Работая по специальности монтажника. А решение принять участие в стройке века, как называют наш газопровод во всем мире, пришло в армии.

Сегодня многие мои сослуживцы спрашивают в письмах, что там делается, как мы живем.

Сразу скажу — такого размаха я не ожидал. Молодежь всей страны принимает участие в осуществлении гран-

диозного проекта. Непоздалеку от нас трудятся даже отряд строителей из Болгарии.

Сибирский газ дошел сегодня до Западной Европы. А рядом с действующими газопроводами строятся новые отрезки. Главные работы идут на линии Уренгой — Центр I. Одновременно строится трасса и газоконденсаторная станция. Монтаж здания идет параллельно с установкой генераторов и другого оборудования.

В Ивделе уже построены три газоконденсаторные станции на линиях Уренгой — Петровск, Уренгой — Новопокровск, Уренгой — Ужгород. Будет еще три. Одну из них я строю

своими руками. Сбылась моя мечта принять участие во Всесоюзной комсомольской стройке.

Конечно, есть здесь и определенные трудности. Живем все в основном в вагончиках, и удобств меньше, чем в большом городе. Зато какие леса вокруг! Они раскинулись по увалам, как мохнатые шапки. И только трасса газопровода простирается в бескрайней тайге ровную линию.

Больше, чем пятьсот километров, отделяет нас от Свердловска. Но не нужно думать, что мы далеки от всей культурной жизни больших горо-

дов. Художественные коллективы различных театров, концертные бригады не раз приезжали к нам. Осенью побывал на газопроводе агитпоезд ЦК ВЛКСМ «Молодогвардеец».

Не чувствую мы себя оторванными от всей страны и потому, что многое связывает стройку с самыми разными городами и даже странами. Технику, оборудование, строительные материалы, трубы — везут к нам отовсюду. Тысячи людей на различных предприятиях стремятся в срок выполнить задания, чтобы не подвести великую стройку.

Что я отвечу тем, кто спра-

шивает меня в письмах, стоит ли поехать на стройку газопровода? Если готовы делать нужную, но не легкую работу — приезжайте. Здесь нужны специалисты-строители. Те, кто не имеет пока нужной специальности, могут ее получить, трест «Вазстрой» в Красноуральске готовит строителей для Ивдельских газоконденсаторных станций.

В начале лета мы ждем отряд комсомольцев Свердловской области. Уверен, мои земляки будут хорошим пополнением на стройке системы магистральных газопроводов.

С. СТЕПАНОВ, строитель.

На прочном фундаменте

Раньше это место было известно в Нижнетуринском районе прииском, названным по протекавшей реке — Петровск. Сейчас это название ассоциируется у местных жителей с городком строителей и газоперекачивающей станцией Лялинская.

Около трех лет прошло с тех пор, как в уральской тайге было начато сооружение компрессорной. За это время строителями введены в действие пусковые комплексы компрессорной, обеспечившие перекачку газа по магистралам Уренгой — Петровск, Уренгой — Новопокровск, Уренгой — Ужгород. Сейчас на площадке полным ходом идут работы по сооружению следующей очереди компрессорной. Она будет работать на магистраль Уренгой — Центр I.

Молодая стройка, молодцы в основном и ее участники. С разных концов страны прибыли они сюда: из Курганской и Челябинской областей, Башкирии и Татарии, Армении и Молдавии. Есть, конечно же, и свердловчане. Рука об руку с ними трудятся болгарские строители.

Прораб Сергей Пестов приехал сюда вскоре после распределения в студенческие летние смены 1982 года, когда строители готовились к заливке фундаментов под газоперекачивающие агрегаты петровской (газопровода Уренгой — Петровск) очереди компрессорной. Первый на строительном объекте бетон стал первым и в трудовой жизни выпускника Уфимского нефтяного института.

На сооружении пускового комплекса компрессорной газопровода Уренгой — Центр I в рабочих подразделениях около сорока его подчиненных около сорока и техника: два крана на ту же площадку, экскаватор, два бульдозера, три крана трубоукладчика — сила не малая. Значительна и фронт работ — площадка в несколько гектаров, и пока что ни одного сооружения, кроме установленных колонн пылеуловителей. На площадке под газоперекачивающие агрегаты хлопоту рабочие из управления буровых работ бурят шурфы. Даже мощная землеройная техника строителей не может справиться с уральской скалой без предельного выхлопного вала, а до нужной отметки еще снимают трехметровый слой.

На компрессорной при участии Сергея смонтированы тонны металлоконструкций, уложены тысячи кубометров

бетона. На прочном фундаменте начал свою трудовую биографию молодой специалист.

В числе передовиков стройки называет и прораба Валентина Ларионова, тоже молодого специалиста со своей биографией.

После окончания Альметьевского строительного техникума он был назначен мастером на компрессорную станцию Шадринск в Курганской области, а вскоре переведен прорабом на Лялинскую. Прибыл сюда в горячие предудельные дни уральского комплекса станции. Времени для освоения не было, строители работали без выходных, не считаясь со временем, стремились ввести комплекс в эксплуатацию к новому 1984 году. И цели своей добились: в ночь с 29 на 30 декабря были запущены первые агрегаты. Само лето в общую трудовую победу внес и Валентин.

Сейчас он вместе с бригадами М. Узденского и А. Тирязина готовит к сдаче канализационные сети. С огнем работают ребята, почти все они прибыли на компрессорную по комсомольским путевкам. Тон в работе задают А. Золотарев, В. Неустров, С. Шульгин — послыцы свердловского комсомола.

Наражены трудовые будни строителей. Ритм стройки задан решением XXVI съезда КПСС о прокладке из Уренгоя в центральные районы страны пяти газотранспортных магистралей и экспортного газопровода Уренгой — Ужгород.

В. ОЗОЛИН.

ПРЕЖДЕ ЧЕМ СЕСТЬ В ПОЕЗД

Рассказ об этой стройке можно было бы начать с имени, уже казавшегося здесь — на Всесоюзной ударной. По-настоящему с бойцами ударного отряда Сергеем Вдовкиным и Анатолием Андриевым из «гвардейской» как ее называют на Североуральском бокситовом руднике, комсомольско-молодежной бригады Рафиса Рафикова. С Володей Змеевым, комсоргом КМК Бориса Николаевича Корзинкова и его товарищами — бетонщиком Анатолием Решетниковым и сварщиком-монтажником Валерием Семюковым. С комсомольско-молодежным коллективом Александром Вершининым, который почти целиком состоит из бойцов ударного отряда и работает наравне с опытными бригадами треста «Бокситстрой».

Одним словом, с теми, кто за достаточно короткий срок делом сумел доказать, что не зря получили в райкоме комсомольскую путевку.

Это был бы рассказ о деловой атмосфере на стройке. О духе товарищества, который всегда присутствует там, где собирается молодежь, сплоченная одной целью, важным делом. Рассказ о том, что уже «костылись».

Но, взявшись за перо, ре-

шил, что это не совсем правильно для данного случая.

Ведь каждый из приехавших на стройку, находил здесь свое место по-разному. И тем, кто только собирается в райком комсомола за заветной путевкой в «новую жизнь», наверное, интересно будет узнать, как она начиналась у других. Что ждет и что потребует от них на ударной стройке.

Что греха таить, проблем на ней было и остается немало. Помнится, в разговоре с начальником отдела кадров треста «Бокситстрой» Василием Спиридоновичем Мартыновым вскоре после приезда первого отряда добровольцев пришлось услышать горькую фразу:

— Думали, теперь настанет для отдела кадров золотое время: ведь не случайные люди принимаем, у каждого — комсомольская путевка, а увольнять приходится... за прогулы. И начальник штаба Всесоюзной ударной комсомольской стройки Евгений Лосев может назвать сегодня немало фамилий тех, кто «дезертировал», не проработав и недели на новом месте. Принимая такой спешности самые разные. Один с семьей переезд не угадал, другого работа не заинтересовала, третий в за-

работке разочаровался и так далее.

Но после многих разговоров с ребятами и в штабе стройки все эти причины мы свели к двум.

...Бытует такое выражение «махнуть на стройку». Означает оно примерно следующее: смело решаться на «крутой поворот в жизни», оставить прежнее насущную работу, попытаться найти себя на новом месте. Вет от него романтикой и молодым задором. Может, это звучит слишком рассудительно, но я бы поставил перед этим выражением следующее: хорошенько все взвесить, как можно больше узнать о будущем месте работы (об условиях, зарплате и прочем), усилить для себя, чем ты лично будешь там полезен (может быть, заранее приобрести необходимые инструменты). И вот тогда — «махнуть».

Потому что сегодня на большинстве строек требуются не просто энтузиасты, а люди, способные в кратчайший срок освоить трудовую работу. Специалисты. А СУБР — это строительство сложнейших шахтных сооружений.

Нужно сказать и несколько слов в адрес райкомов и горо-

в комсомолов, направляющих ребят на ударные стройки. Чтобы жестче проводили они отбор добровольцев. Комсомольские путевки должны вручаться самим достойным.

Если говорить конкретно, то сегодня здесь ждут плотников, бетонщиков, каменщиков, кровельщиков. Заработки — до двухсот рублей. После трех лет работы на полевом строительстве по желанию можно перейти на подземные работы, где зарплата немного выше. Через два года семейные получат благоустроенное жилье.

Если эти условия тебя устраивают и ты все взвесил — смело шагай в вагончик.

Теперь второй причине разочарования.

Мне вспоминаются две давние встречи с Александром Самохваловым, бойцом «первой очереди» комсомольской путевки. Первый раз мы встретились сразу после его приезда на ударную. Тогда он говорил, что его здесь устраивает все: и работа, и зарплата, и перспектива роста.

Но через год настроение у Александра изменилось. Хотя он уже получил двухкомнатную квартиру. (Где еще через год работы можно этого до-

биться). И на работе его закрепили. Бригадир Юрий Васильевич Батурин: «Парень хваткий. Работать умеет».

Что же случилось? Саша жаловался на плохую организацию труда в управлении, и как следствие этого — низкий заработок (получал он тогда 190 рублей). Может, и на самом деле претензии эти были справедливыми: при нашем разговоре простоял кран и человек десять шаталось по объекту без дела. Но меня поразило другое. Каким тоном говорил все это Саша. Тот же человек на стройке постороного. От которого ничего не зависит.

Плохо организована работа — бей тревогу, добивайся изменений. Ведь твою стройку — комсомольская. Иначе зачем это звание — бойца ударного отряда. Но не только у Сашки приходилось мне улавливать это настроение: стройка для меня, а не я для стройки. Настроение индивидуальное, иначе не скажешь.

Значит, прежде чем сесть в вагон, подумай и об этом. Там встретят с радостью, но могут всем, чем могут. Но помни — прежде всего ты сам решил участвовать в очень важном и сложном деле.

И. ИВАНОВ.

МОЯ РОДИНА — СССР

● **ГОРЬКИЕ.** Основной фронт горьковских строителей развернут ныне в отдаленных районах области, где больше экономически слабые хозяйства и меньше развит дорожный сеть. Чтобы распутица не сказывалась на темпах работы, в хозяйства доставляются строительные материалы сразу на поездах вперед. Справиться с резко возросшим объемом перевозок помогают специально сформированные автоколонны из большегрузного транспорта. В нынешнем году на село намечено возвести 500 тысяч квадратных метров жилья, много объектов социальности.

● **РИГА.** Сократили время нахождения моряков в плавании в Латвийском морском пароходстве. За счет внедрения прогрессивных форм организации труда на каждом этапе вывешено до десяти членов экипажа. Из них созданы дополнительные подменные команды. Теперь моря-

ки пароходства уходят в рейс всего на три месяца. Их опыт рекомендовано внедрить во всех бассейнах отрасли.

● **ТАШКЕНТ.** Сорта народной селекции многих сельскохозяйственных культур доставила специальная экспедиция Среднеазиатского филиала Всесоюзного НИИ растениеводства имени Н. И. Вавилова. Более шестистот образцов плодовых, овощных, бахчевых, технических культур и картофеля попалили научный арсенал исследователей. Они доставлены из предгорных и горных районов Средней Азии и стали основой для создания новых высокоурожайных сортов.

● **МИНСК.** Улучшена система управления коммунальным хозяйством в Минске. Здесь создана единая для всего города центральная диспетчерская служба. Теперь жителям достаточно сообщить по телефону о какой-либо неисправности в водопроводной, канализационной системе или перебоех в теплоснабжении, как придет бригада специалистов и устранит неполадки. Новая служба позволяет горисполкому наладить бесперебойную работу коммунальных предприятий. (ТАСС).

от выборов до выборов Верховный Совет СССР и молодежь

Приближается день выборов в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик. Вместе со всем народом наша молодежь встречает выборы в высший орган власти страны — как событие большого общественно-политического значения, яркое проявление социалистической демократии.

Верховный Совет СССР десятого созыва, избранный 4 марта 1979 года, работал в период, насыщенный важнейшими политическими событиями. В 1981 году состоялся XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза. Была принята и начала осуществляться Продовольственная программа СССР. Решение ноябрьского (1983 г.) пленума ЦК КПСС нацелило советский народ на более производительный труд, на укрепление дисциплины, организованности и порядка на всех участках хозяйственного строительства. Празднование 60-летия образования СССР вылилось в могучую демонстрацию дружбы советских народов.

Многочисленный ленинский комсомол, вся советская молодежь восприняли эти знаменательные события, как выражение насущных интересов народа, как свое дело. Юноши и девушки участвуют в сооружении БАМа, преобразования Сибири, Дальнего Востока, Нечерномырья, в выполнении Продовольственной и Энергетической программ, в разработке, принятии и осуществлении законов СССР. И тут немалую роль принадлежит молодым депутатам Верховного Совета СССР.

Как известно, в соответствии с Конституцией СССР 1977 года депутатом Верховного Совета СССР может быть избран гражданин СССР, достигший 21 года. Отметим, кстати, что в парламенты ряда буржуазных государств могут быть избраны лишь лица, достигшие 23, 25, 30 лет.

В Верховный Совет СССР десятого созыва было избрано 317 депутатов в возрасте до 30 лет, или 21,1 процента, членов ВЛКСМ — 207, или 13,8 процента. Молодые депутаты активно участвуют в подготовке вопросов для рас-

смотрения на сессии, выступают на заседаниях Палат.

Так, постоянные комиссии по делам молодежи Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР в феврале 1983 года обсудили вопрос о состоянии работы на предприятиях и стройках Тюменской области по соблюдению законодательства о труде молодежи и закрепили ее на производстве. Было подчеркнуто, что юноши и девушки активно участвуют в социальном соревновании, движении за коммунистическое отношение к труду.

Несколько ранее эти комиссии рассматривали вопрос о том, как выполняются рекомендации депутатов по дальнейшему улучшению производственных, социальных и бытовых условий молодежи, занятой в сельском хозяйстве.

На девятой сессии Верховного Совета СССР десятого созыва, состоявшейся в конце минувшего года, намечена обширная программа социально-экономических мероприятий, затрагивающих интересы молодежи. Вот некоторые из них. За счет всех источников фи-

нансирования в 1984 году будет построено дошкольных учреждений на 580 тысяч мест, что превышает расчеты к пятилетнему плану на этот год. Общее количество детей в этих учреждениях достигнет 16,5 млн. человек. Удельный вес строительства сельских дошкольных учреждений возрастет с 40 процентов до 45 процентов. В 1984—1985 гг. в дневных общеобразовательных школах будет обучаться 40,4 млн. человек — на 500 тысяч человек больше, чем в 1983 году. Планом на 1984 год намечено построить общеобразовательные школы на 818 тысяч мест, что превышает задание пятилетнего плана на этот год, 56 процентов этого ввода приходится на сельские школы.

В школах и группах с продленным днем будет обучаться 13 млн. детей. В 1984 году вычислены и средние учебные заведения выпускать более 2 млн. специалистов. Кроме того, профессионально-технические училища подготовят 25 миллионов квалифицированных рабочих. Учитывая предложения планово-бюджетных комиссий,

постоянные комиссии по делам молодежи, Верховный Совет СССР увеличил расходы по бюджетам союзных республик на 137 млн. рублей, с тем, чтобы направить эти средства на приобретение инвентаря и оборудования и капитальный ремонт зданий общеобразовательных школ в сельской местности, на капитальный ремонт зданий сельских культурно-просветительных учреждений и на оснащение медицинским оборудованием амбулаторно-поликлинических учреждений.

Из бюджета Свердловской области в 1984 году на народное образование, культуру, науку, на подготовку кадров, улучшение медицинского обслуживания населения и другие социальные нужды предусмотрено направить 510 млн. рублей.

Комсомольцы, молодые граждане СССР принимают активное участие в подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. Многие молодые люди избраны в состав избирательных комиссий, выдвинуты доверенными лицами кандидатов в депутаты. Са-

мые достойные выдвинуты и зарегистрированы кандидатами в депутаты высшего органа государственной власти страны. Это электрослесарь по ремонту приборов теплотехнического контроля и автоматов центральной лаборатории метрологической техники и автомата металлургического завода комсомолка Татьяна Соркина, агромастерка Качканарского горно-обогатительного комбината комсомолец Николай Оленев.

В Обращении ЦК КПСС ко всем избирателям дана высокая оценка славных дел Ленинского комсомола, советской молодежи. Нет сомнения в том, что многоголосное голосование молодых избирателей в кандидатурах блока коммунистов и беспартийных будет способствовать дальнейшему развитию социалистического народного хозяйства.

В. ПРОХОРОВ, профессор Свердловского юридического института, заместитель председателя правления Свердловской областной организации общества «Знание».



ГОРЯЧИЕ ТОЧКИ ПЛАНЕТЫ

Никарагуа:

«Свобода или смерть»

Чем дальше на север от Мангуа и ближе к границе с Гондурасом, тем чаще встречаются вооруженные патрули. Они охраняют мосты, населенные пункты, важные объекты. В пограничных с Гондурасом районах почти ежедневно происходят стычки с американскими наемниками и сомоссами, нападающими на мирное население.

Более дорогим является шаг с Мангуа «идет в город» сражался Аугусто Сесар Сандино. Никарагуа называли его «генералом свободных людей». В 1927 году Сандино возглавил национально-освободительное движение в Никарагуа против войск США, оккупировавших эту страну под предлогом «защиты в ней жизни и имущества американских граждан». Выше шести лет повстанческая армия героически сражалась с превосходящими силами оккупантов и в конце концов вынуждена была покинуть Никарагуа.

Но в стране осталась выслетованная захватчица так называемая «национальная гвардия». Сандино был вызван для переговоров и по приказу ее начальника вероломно убит 21 февраля 1934 года. Имя героя носит Фронт национального освобождения Никарагуа, под руководством которого в июле 1979 года была свергнута военно-фашистская диктатура Сомосы и осуществлено демократическое преобразование. В нем активно участвует молодое поколение страны. Юноши и девушки взяли большую роль в восстановлении разрушенных предприятий, помогают крестьянам в уборке урожая, укрепляют народную власть на местах, активно участвуют в подготовке к всеобщим выборам. Особенно важна их роль в ликвидации неграмотности, доставшейся в наследство от хозяйничавших американских марionеток.

Самой главной задачей юное поколение никарагуанцев считает защиту революционных завоеваний. Правящие круги США, разгневанные свержением проамериканского марionеточного режима, развязали против Никарагуа необъявленную войну, используя для этого недобитых сомоссовских головорезов. На никарагуанскую территорию постоянно вторгаются крупные сомоссовские банды, подготовленные и финансируемые Пентагоном и ЦРУ. В отражении их набегов наряду с воинскими подразделениями принимают участие добровольческие отряды народной милиции и народной самообороны, костяк которых составляют молодежь, юноши и девушки совершенноного возраста в борьбе с бандитами с террористами, засилаемыми из США для различного рода диверсий и убийств, вносят специальные молодежные отряды бдительности.

И. ИГНАТЬЕВ, Д. ДЫМОВ, (ТАСС).

ПРЕЙСКУРАНТ НА ТРАГЕДИЮ

В министерство общественных работ и транспорта Ливана поступила странная бумага. Вскрыв конверт, должностные лица сначала не поверили своим глазам, а затем, когда суть дела стала ясна, поневоле пришли в замешательство. Штаб военного контингента США, действующего в рамках «многонационального сотрудничества мира» в Ливане, предлагает министерству оплатить счет за возведение земляных и бетонных укреплений вокруг баз, которые занимали до отвода на военные корабли американские морские пехотинцы в Бейруте.

Кайма «безопасности» вошла в счет, по местным масштабам была астрономической. Американский штаб настаивал на уплате 656 миллионов ливанских фунтов, что по существующему курсу эквивалентно 120 миллионам американских долларов. Предупреждал вопросы о возможных источниках финансирования столь огромной суммы из казны методически разоряемой страны, заокеанские просители скромно наметнули, что госбюджет Ливана, хоть он и утвержден парламентом, можно слегка отредитировать и запрашиваемые деньги взять, например, из статьи, предусматривающей расходы на расширение бейрутского международного аэропорта. А если этих средств не хватит, ливанцы пообещали «мироворцы» из-за океана, то можно под сукно положить и ряд проектов, касающихся восстановления разрушенных войной кварталов Бейрута.

Однако в ливанском министерстве общественных работ и транспорта запротестовали. Ведь если так рассуждать, то завтра можно предъявлять счет и за то, что ливанские территориальные воды держат «на плаву» три десятка военных кораблей Соединенных Штатов. Их массивные удары шедры на смерть и разрушения.

С. КРАПИВА, соб. корр. АПН.

Бейрут.

СУТАНА И СВАСТИКА

Сразу же после окончания второй мировой войны Ватикан и католическая церковь создали в ряде стран тайную сеть для укрытия и переправки за океан нацистских военных преступников. Об этом в одном из недавних номеров писала французская газета коммунистов «ЮМАНИТЕ».

Во времена правления Папы Пия XII, яростного антикоммуниста, Ватикан, следуя, видимо, заповеди «о помощи ближним», активно помогал нацистским военным преступникам переправляться из Европы в другие страны, прежде всего в Латинскую Америку. Эти уже известные факты документально подтверждены обнародованным секретным докладом, датированным 1947 годом, который цитирует на своих страницах американская газета «Нью-Йорк таймс».

Автор доклада Венсан Ла Виста, занимавший дипломатический пост в Риме в те годы, подчеркивает, что в странах Латинской Америки, где католическая церковь играет важную, а порой и доминирующую роль, Ватикан оказывал давление на свои посольства, чтобы те содействовали выдаче вездных документов бывшим нацистским преступникам.

По мнению Ла Виста, Ватикан участвовал в этих нелегальных операциях, используя не только свои дипломатические сети, но и папский. Ла Виста упоминает о некоем докторе Вилли Диксе, который с помощью Ватикана исчез в тот момент, когда его возбудила итальянская полиция. Американский дипломат приводит имена 28 католических священнослужителей, замешанных в нелегальной переправке нацистов.

Недавно газета «Нью-Йорк таймс» задала по этому поводу несколько вопросов главе пресс-службы Ватикана, однако ответа не получила. Газета напоминает, что в прошлом руководство католической церкви закрывало глаза на то, что некоторые священнослужители помогали военным преступникам найти страну, которая предоставит им убежище; эти люди действовали, мол, без ведома Ватикана, на свое усмотрение и ни о чем его не информировали. Газета цитирует священника Антонио Вебера, руководившего во время второй мировой войны организацией помощи эмигрантам, которая называлась «Опера сан Рафаэль». Вебер утверждает, что было невозможно в то время распознать настоящее лицо кандидатов в эмигранты. «Мы не знали, были ли они военными преступниками или нет, — заявляет он. — Даже если они назывались своими действительными именами, кто мог тогда знать, были ли они преступниками? Мы могли лишь верить тому, что они говорили».

В докладе (его достоверность подтверждена американскими архивами) сообщается, в частности, история полковника СС Вальтера Рауффа, ответственного среди других преступников за смерть сотни тысяч жителей Украины. Этот военный преступник в настоящее время находится в Чили. Допрашиваемый в 1962 году

верховным судом этой страны, он заявил, что католические деятели помогли ему скрываться. В 1946 году, показав Рауффа, после побега из военной американской тюрьмы в Италию, один священник помог ему добраться до Рима. В течение примерно 18 месяцев полковник СС прятался в сельской «священной горнице», а затем оказался в Сантьяго. Священник католической церкви помог организовать бегство и семье этого военного преступника, жившей тогда на территории бывшей советской оккупационной зоны в Германии. «В то, что Ватикан не знал или не догадывался о нацистском прошлом своих подопечных, трудно поверить», — замечает газета.

Кlaus Барбье, бывший шеф гестапо Лиона, до недавнего времени проживавший в Бразилии, сейчас сидит в лондонской тюрьме «Сан Пол» в ожидании суда. Этот «лионский пауч» признал, что ватиканская сеть работала и на него, что «частные» священники Стефана Драговича были для него в «тех неблагоприятных обстоятельствах чрезвычайной ценностью».

«Дом из стекла, где все могли бы видеть, что происходит внутри», — так он как заявил недавно один из высших представителей католической иерархии, должна быть католическая церковь. Однако в тот же день глава пресс-службы Ватикана отец Ромео Пансиролли объявил журналистам, что он не намерен отвечать на вопросы относительно помощи, которую католическая церковь оказывала нацистам после второй мировой войны.

(АПН).

Трудящиеся Народной Республики Конго в марте отмечают 19-ю годовщину создания одной из массовых организаций страны — Революционного союза конголезских женщин (РСЖК).

Уже давно минули те времена, когда конголезская женщина была лишена элементарных прав, и огромная заслуга в этом принадлежит РСЖК. С первых дней существования союз мобилизует женщин на борьбу за окончательную эмансипацию, привлекает их к активному участию в экономической, политической и общественной жизни республики. Сегодня женщины-педагоги, врачи, работницы, общественные и политические деятели — обычное явление в Конго.

НА СНИМКЕ: молодая мать из Бразавиля. Фотохроника ТАСС

КУРСЫ РУССКОГО ЯЗЫКА

После каникул вновь открылись двери для всех слушателей курсов русского языка в Баммакур, созданные в муниципальной столице более двадцати лет

назад. С развитием сотрудничества между нашими странами курсы превратились из группы учеников, занимавшихся у одного преподавателя, в солидное учреждение, очень популярное сегодня среди молодежи столицы. Опытные методисты, богатая библиотека, кинопроекторы, фототек комют слушателей не только с русским языком, но и с культурой многонационального советского народа в целом.

свои работы представляли даже умельцы из Гонконга, Новой Зеландии и Гавайских островов, где, по слухам, зимой снега не доприкоснешь. Но рекламирующие организаторы фестивалей не жалели сил. Впрочем, их не нужно упрекать в излишнем альтруизме. Не только ради белого снега авантюристы резко увеличили число рейсов в Саппоро, а хозяева городских отелей и многочисленные лавочки готовы были молиться каждой фигуре на Олори. По самым осторожным подсчетам, туристы взамен сувениров и фотографий, которые взяли с собой на память, оставили в городе порядка 10 миллиардов иен (почти четыре с половиной миллиона долларов). Японские власти не делают секрета из размещения на этом острове, который ближе всего расположен к СССР, своих ударных сил. А при чем же «снежный фестиваль»? Очень просто: именно здесь, прямо в расположении 11-й моторизованной дивизии, организован своеобразный филиал этого праздника.

М. ФИМОВ, соб. корр. АПН. Токио—Саппоро.

СНЕГ И БИЗНЕС

Зрелище было поистине впечатляющим! Представьте себе широкий, почти двухкилометровый бульвар в центре заснеженного Саппоро, столицы острова Хоккайдо, на котором, точно на лавале, выстроилось множество сказочных фигур. Здесь и персонажи древних легенд, и разные зверушки, и даже почти взрывающийся Тадж-Махал и Буккингемский дворец. Трудно поверить, что причудливый орнамент, украшающий раковину, из которой рождается Венера, или динамичная фигура, олицетворяющая футбольный полдень, — все это сделано из самого обыкновенного снега.

Медленно движаясь в толпе туристов до праздничного бульвара Олори, невольно ощущаешь уважение к человеческой выдумке. Вот, например, многофигурная композиция, объединяющая стилизованного голуболазого сфинкса и популярного героя детского комикса Лупана. Здесь особенно многолюдно. Каждому хочется оставить о себе память для потомков, и поэтому, точно пулеметная очередь, трещат затворы фотокамер, на ветер все это заснежит яркими разноцветными огнями. И слепящие из снега фигуры будут казаться совсем фантастическими, словно сошедшими с книжных страниц. И сам город Саппоро, в общем-то малоримейный, становится по-особенному нарядным и праздничным. На ледяные подмостки поднимаются звезды эстрады, которые, ежась от десятиградусного мороза, исполняют популярные хиты, фисилетые мощными динамиками. Эта февраль называется «снежным фестивалем» и продлится уже в 35 раз.

А началось все по-будничному просто. Один из педагогов местной школы предложил в конце 40-х годов соорудить силами учеников и их родителей на бульваре Олори огромный, как ему казалось, снеговика высотой пять метров. Но сразу же нашлись скептики, которые резонно возражали, что у ребят нет материалов и резнивых навыков. И вообще время не для веселых забав.

Но в конце концов романтическая идея пробилась себе дорогу. Сторонники организации зимнего праздника убедили общественность города, что это очень важно. Ведь долгие годы снег у жителей Саппоро ассоциировался только с зимними невзгодами, бытовыми проблемами, холодными квартирами. А праздник позволит развлечь хоть на короткое время зимнюю тоску.

И вот в 1950 году в Саппоро открылся первый «снежный фестиваль». Несколько ардеванских грузовиков свезли на Олори снег, и на бульваре возникли непристойные изображения волка и медведя. На этой затее организаторы потеряли 65 тысяч иен. Но вскоре у доморощенных «снежных фестивалей» открылась новая жизнь. Бизнес быстро учуял манящий запах наживы и активно взялся за эксплуатацию бессловесного снеговика.

«Каменный пояс»-84

По дорогам Свердловской области прошло зимнее командное ралли «Каменный пояс-84». В этой матчевой встрече участвовали команды автотранспортных предприятий областных и городских комитетов ДОСААФ, спортивных клубов и общественной организации Свердловска, Ижевска, Челябинска, Уфы.

Первое место в ралли «Каменный пояс-84» заняла команда автозавода «Ижмаш» (Ижевск). На втором — команда свердловского спортивного технического клуба «Радуга», за которую выступили С. Мошков, С. Малков, В. Таланов, Г. Серебряков, Р. Садиков, Л. Головин. На третьем ступеньку пьедестала поднялась команда свердловчан в главе с капитаном Б. Горюновым. Приз «за волю к победе» вручен сборной Уфы.

Главный судья ралли, судья всеобщей категории рижанин Я. Граундшис сказал: «Есть на Урале талантливые молодые гонщики, преданные автоспорту. И спасибо за организацию этого увлекательного спортивного праздника».

Ю. ПЕЧЕРСКИЙ.

Приз «В атаку!» — Сергею Ломанову

СКА (Свердловск) — «Енисей» (Красноярск) — 3:7 (2:1). Голы: у СКА — Корпалев (36-я мин.), Сивков (45), Вострцов (48). У «Енисей» — Ломанов (43, 85), Иванов (51), В. Савлук (56), Ануфриенко (67), Пашкин (71, 81).

РЕЗУЛЬТАТ РАДУЕТ

Победой сборной команды Свердловской области завершились финальные соревнования VI зимней Спартакиады учащихся префектур образования. Второе место в этих престижных стартах заняли москвичи, третье — ленинградцы. Всего в составленных из 36 управлений ИТО Российской Федерации, Украины, Белоруссии, Узбекистана. Командную победу хозяевам принесли поганаты в 6 видах из 10: бег, лыжные гонки, санном и конькобежном спорте, хоккей с мячом, многоборье ГТО (юноши). Отражает, что неудачно выступили наши конькобежцы (7 место) и девушки в многоборье ГТО (9 место).

ПО ИМЕНИ СТОЛИЦ

Из бойниц древней крепости, возвышающейся на холме Града в центре Любляны, столица Словении видна как на ладони. Далеко к горизонту уходят кварталы жилых домов, разрезанных затейливым переплетением старых улиц и широких современных проспектов. За жилыми кварталами на северо-западе Любляны расположился индустриальный район Шинка. Здесь находится и несколько заводов одного из крупнейших объединений Югославии «Искра». В его производственной программе — электроника, автоматика, средства связи.

Сегодня одна из главных задач индустрии СФРЮ — увеличение экспорта продукции с большим акцентом на использование собственных сил. Такая ориентация вполне понятна: лишь эффективно используя собственные возможности, научные и технические достижения, можно выдержать конкурентную борьбу, завоевать новые позиции на внешних рынках. Подобные задачи — не новость для объединения «Искра». Свыше 20 процентов всего объема продукции направляется на экспорт.

Ускоренное развитие науки и техники невозможно без широкого международного сотрудничества. Именно поэтому, отмечая заместителя председателя объединения Милош Кубе, мы стремимся к расширению взаимодействия с советскими партнерами, созданию совместных разработок, новейших изделий и технологий.

Эти слова мне пришлось на память, когда я побывал на одном из предприятий объединения «Искра» в Шинке. Коллектив его получил недавно в свое распоряжение просторное здание, новейшее оборудование, современные технологии и приборы, что, конечно, в немалой степени способствовало разработке и внедрению самых последних достижений.

Вот здесь и появляются на свет те самые комплекты ЛЮМО, которые были так популярны на московской выставке «Автоматизация-83». — показывает на пролеты светлого пеха доктор Бруно Штиглиц, один из руководителей предприятия. — Правда, первые образцы были созданы выше, у разработчиков, — поднимает он руку к потолку, за которым еще несколько этажей высотного корпуса предприятия. — Они вместе с советскими специалистами трудились над этой важнейшей темой. И сегодня с полным правом можно сказать: совместные усилия принесли прекрасные результаты.

Как часто скромные изобретения остаются без внимания массовых потребителей и вызывают жгучий интерес лишь у производственников. Так было и с ЛЮМО. Два обычных серийных станка, облуженные советскими мастерами, действовали на стенде... «Искры». Их появление там, как вы понимаете, было совсем не случайным: они были оснащены новыми оригинальными образцами систем программного управления и цифровой индикации, созданных совместно советскими и югославскими специалистами. По имени столиц — Любляны и Москвы — системам было присвоено название ЛЮМО.

Некоторые подумают, что ЛЮМО — это разновидность обрабатывающих центров, оснащенных ЭВМ, но ошибутся. Для таких центров необходима специальная технология, сверхточные подающие механизмы, двигатели и многое другое. А ЛЮМО делает tudo с обычными серийными станками. Их применение позволяет получать изделия высокого качества и существенно облегчает труд рабочего-станочника. Одновременно повышается производительность оборудования: на фрезерных станках она увеличилась на 60 процентов, а на токарных — до 140 процентов. Цифры внушительные, а ведь они получены не только на испытаниях, но при обычной эксплуатации. Внедрение систем ЛЮМО позволяет оперативно проводить автоматизацию обычных серийных станков, что, в свою очередь, создает возможность во все больших масштабах удовлетворить потребность народного хозяйства в современном высокопроизводительном оборудовании. И не надо забывать, что по своей стоимости системы ЛЮМО в несколько раз дешевле станков с числовым программным управлением.

Взаимодействие специалистов двух братских стран — один из важных факторов сотрудничества СССР и СФРЮ. Большой вклад в него вносит коллектив многоотраслевого объединения «Искра». Освоение массового выпуска систем ЛЮМО станет новой ступенью в развитии взаимного сотрудничества наших стран.

П. АЛЕХИН, (АПН). Любляна — Москва.

ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА

«Образование в Индии и перспектива» — такова тема семинара, который начал работу в Доме советской науки, культуры и искусства в индийской столице. В нем участвуют ученые и работники просвещения двух стран.

НА МЕРИДИАНАХ СОТРУДНИЧЕСТВА

Коллектив предприятия тесно сотрудничает со специалистами из Польши, Венгрии и Советского Союза. НА СНИМКЕ: готовая продукция перед отправки. Фото АДН—ТАСС.

СНЕГ И БИЗНЕС

Зрелище было поистине впечатляющим! Представьте себе широкий, почти двухкилометровый бульвар в центре заснеженного Саппоро, столицы острова Хоккайдо, на котором, точно на лавале, выстроилось множество сказочных фигур. Здесь и персонажи древних легенд, и разные зверушки, и даже почти взрывающийся Тадж-Махал и Буккингемский дворец. Трудно поверить, что причудливый орнамент, украшающий раковину, из которой рождается Венера, или динамичная фигура, олицетворяющая футбольный полдень, — все это сделано из самого обыкновенного снега.

Медленно движаясь в толпе туристов до праздничного бульвара Олори, невольно ощущаешь уважение к человеческой выдумке. Вот, например, многофигурная композиция, объединяющая стилизованного голуболазого сфинкса и популярного героя детского комикса Лупана. Здесь особенно многолюдно. Каждому хочется оставить о себе память для потомков, и поэтому, точно пулеметная очередь, трещат затворы фотокамер, на ветер все это заснежит яркими разноцветными огнями. И слепящие из снега фигуры будут казаться совсем фантастическими, словно сошедшими с книжных страниц. И сам город Саппоро, в общем-то малоримейный, становится по-особенному нарядным и праздничным. На ледяные подмостки поднимаются звезды эстрады, которые, ежась от десятиградусного мороза, исполняют популярные хиты, фисилетые мощными динамиками. Эта февраль называется «снежным фестивалем» и продлится уже в 35 раз.

А началось все по-будничному просто. Один из педагогов местной школы предложил в конце 40-х годов соорудить силами учеников и их родителей на бульваре Олори огромный, как ему казалось, снеговика высотой пять метров. Но сразу же нашлись скептики, которые резонно возражали, что у ребят нет материалов и резнивых навыков. И вообще время не для веселых забав.

Но в конце концов романтическая идея пробилась себе дорогу. Сторонники организации зимнего праздника убедили общественность города, что это очень важно. Ведь долгие годы снег у жителей Саппоро ассоциировался только с зимними невзгодами, бытовыми проблемами, холодными квартирами. А праздник позволит развлечь хоть на короткое время зимнюю тоску.

И вот в 1950 году в Саппоро открылся первый «снежный фестиваль». Несколько ардеванских грузовиков свезли на Олори снег, и на бульваре возникли непристойные изображения волка и медведя. На этой затее организаторы потеряли 65 тысяч иен. Но вскоре у доморощенных «снежных фестивалей» открылась новая жизнь. Бизнес быстро учуял манящий запах наживы и активно взялся за эксплуатацию бессловесного снеговика.

«Образование в Индии и перспектива» — такова тема семинара, который начал работу в Доме советской науки, культуры и искусства в индийской столице. В нем участвуют ученые и работники просвещения двух стран.

Выступая на открытии семинара, государственный министр просвещения, культуры и социального обеспечения Индии

Спортивный АВТОСПОРТ

48 машин готовы к старту. Дистанция ралли — 600 километров. Спортсмены 16 команд были в пути около 16 часов, преодолели 14 коварных скоростных участков, где скорость доходит до 120 и более кило-



РЕЗУЛЬТАТ РАДУЕТ

Победой сборной команды Свердловской области завершились финальные соревнования VI зимней Спартакиады учащихся префектур образования. Второе место в этих престижных стартах заняли москвичи, третье — ленинградцы. Всего в составленных из 36 управлений ИТО Российской Федерации, Украины, Белоруссии, Узбекистана. Командную победу хозяевам принесли поганаты в 6 видах из 10: бег, лыжные гонки, санном и конькобежном спорте, хоккей с мячом, многоборье ГТО (юноши). Отражает, что неудачно выступили наши конькобежцы (7 место) и девушки в многоборье ГТО (9 место).

РЕЗУЛЬТАТ РАДУЕТ

Победой сборной команды Свердловской области завершились финальные соревнования VI зимней Спартакиады учащихся префектур образования. Второе место в этих престижных стартах заняли москвичи, третье — ленинградцы. Всего в составленных из 36 управлений ИТО Российской Федерации, Украины, Белоруссии, Узбекистана. Командную победу хозяевам принесли поганаты в 6 видах из 10: бег, лыжные гонки, санном и конькобежном спорте, хоккей с мячом, многоборье ГТО (юноши). Отражает, что неудачно выступили наши конькобежцы (7 место) и девушки в многоборье ГТО (9 место).

Командную победу хозяевам принесли поганаты в 6 видах из 10: бег, лыжные гонки, санном и конькобежном спорте, хоккей с мячом, многоборье ГТО (юноши). Отражает, что неудачно выступили наши конькобежцы (7 место) и девушки в многоборье ГТО (9 место).

Командную победу хозяевам принесли поганаты в 6 видах из 10: бег, лыжные гонки, санном и конькобежном спорте, хоккей с мячом, многоборье ГТО (юноши). Отражает, что неудачно выступили наши конькобежцы (7 место) и девушки в многоборье ГТО (9 место).

Командную победу хозяевам принесли поганаты в 6 видах из 10: бег, лыжные гонки, санном и конькобежном спорте, хоккей с мячом, многоборье ГТО (юноши). Отражает, что неудачно выступили наши конькобежцы (7 место) и девушки в многоборье ГТО (9 место).

Командную победу хозяевам принесли поганаты в 6 видах из 10: бег, лыжные гонки, санном и конькобежном спорте, хоккей с мячом, многоборье ГТО (юноши). Отражает, что неудачно выступили наши конькобежцы (7 место) и девушки в многоборье ГТО (9 место).

Командную победу хозяевам принесли поганаты в 6 видах из 10: бег, лыжные гонки, санном и конькобежном спорте, хоккей с мячом, многоборье ГТО (юноши). Отражает, что неудачно выступили наши конькобежцы (7 место) и девушки в многоборье ГТО (9 место).

Командную победу хозяевам принесли поганаты в 6 видах из 10: бег, лыжные гонки, санном и конькобежном спорте, хоккей с мячом, многоборье ГТО (юноши). Отражает, что неудачно выступили наши конькобежцы (7 место) и девушки в многоборье ГТО (9 место).

Командную победу хозяевам принесли поганаты в 6 видах из 10: бег, лыжные гонки, санном и конькобежном спорте, хоккей с мячом, многоборье ГТО (юноши). Отражает, что неудачно выступили наши конькобежцы (7 место) и девушки в многоборье ГТО (9 место).

Командную победу хозяевам принесли поганаты в 6 видах из 10: бег, лыжные гонки, санном и конькобежном спорте, хоккей с мячом, многоборье ГТО (юноши). Отражает, что неудачно выступили наши конькобежцы (7 место) и девушки в многоборье ГТО (9 место).

Командную победу хозяевам принесли поганаты в 6 видах из 10: бег, лыжные гонки, санном и конькобежном спорте, хоккей с мячом, многоборье ГТО (юноши). Отражает, что неудачно выступили наши конькобежцы (7 место) и девушки в многоборье ГТО (9 место).

Командную победу хозяевам принесли поганаты в 6 видах из 10: бег, лыжные гонки, санном и конькобежном спорте, хоккей с мячом, многоборье ГТО (юноши). Отражает, что неудачно выступили наши конькобежцы (7 место) и девушки в многоборье ГТО (9 место).

Командную победу хозяевам принесли поганаты в 6 видах из 10: бег, лыжные гонки, санном и конькобежном спорте, хоккей с мячом, многоборье ГТО (юноши). Отражает, что неудачно выступили наши конькобежцы (7 место) и девушки в многоборье ГТО (9 место).

